

2.ª EPOCA

EXTERIOR

LIBRO 5 de setiembre.

(Del Patriotista)

En el número del 27 del pasado inserté este periódico una noticia que se nos había dado acerca de la conducta de algunos sargentos en el teatro del Salitre... Con este motivo publica la copia de un oficio en que se hace una relación exacta del hecho...

El mismo periódico publica los siguientes promotores acerca de los acontecimientos de Rivages... En el consejo de Rivages, linaante con el de Barte... se presentaron el día 21 doscientos soldados de cazadores de infantería y alguna caballería para colocar en sus destinos a las autoridades...

El 7 salió de Barcelona para Madrid el señor duque de Frías... VIAYEROS. Dicen de Vitoria el 8: Esta mañana a las cuatro han pasado dos carrijos en posta para esa capital...

LA FIESTA DE SAN LUIS. Escriben de Roma: El lunes último, 25 de agosto, día de la fiesta de san Luis... Mr. Sacrista ha dicho la misa mayor. Los cardenales estaban colocados a los dos lados del coro...

REVISTA CHISTOSA. Un autor francés de varias piezas dramáticas que no han tenido el honor de ser puestas en escena por lo buenos... Queda en todos los días a las tres y media de la tarde...

INTERIOR... CORRESPONDENCIA DE PROVINCIAS... SALAMANCA 8 de setiembre. MAS SOBRE EL BANDO DE DON MANUEL PINEDA... Muchos ha ocupado la atención pública el bando de que tiene V. E. noticia de este alcalde...

se a tierra los colchones, alguno de los pilares que fallaría, y que precisamente tiene que atravesar la ruina de aquellos... No nuestro escaso saber en materia de construcción de puentes nos detiene...

Los vecinos de Ubeda han dirigido a S. M. una esposición felicitándole por su elección de esposo y expresando asimismo el sentimiento de que la señora Infanta no se enlace con el infante D. Enrique...

Dicen de Fregenal... La cosecha de cereales ha sido mala por aquí y la de aceite se presenta pésima así es, que estos artículos han subido y se mantienen altos sus precios...

MOVIMIENTO DE TROPAS. De Zamora escriben el 7... En los últimos días han salido de esta con dirección a Valladolid la tercera y sexta compañías del primer batallón del regimiento de la Reina número 2 de infantería...

El 7 salió de Barcelona para Madrid el señor duque de Frías... VIAYEROS. Dicen de Vitoria el 8: Esta mañana a las cuatro han pasado dos carrijos en posta para esa capital...

MAESTRO DE ESGRIMA. Dicen de Barcelona: Acaba de llegar a esta capital doña Teresa Castellana, notabilidad en el arte de la esgrima... Mr. Casimiro reinó, según se dice, unos 800 hombres, pero no pasó de Salomonde, porque no fue preciso...

YERIA. ELEGIDA DEL COMANDANTE GENERAL. ESCRIBEN DE PATENCIA al Tiempo... La feria de San Antolía ha sido este año muy concurrida, efecto de haberse concludido antes que otros años de las fiestas agrícolas...

ARSAL DE LA COPA. Según dicen al Heraldo, de la Corona, nota que el general contento por el impulso que se está dando a la marina de guerra... El 2 se puso en el castillo del Ferrol la quilla para la construcción de un corbeta...

En el pueblo de Alaejos, provincia de Salamanca, con motivo de la publicación del real decreto relativo a la convocatoria de Cortes y casamiento de S. M., se escucharon algunos ruidos tanto exagerados como efecto de hallarse demasiado bebidos...

NOTICIA FALSA. Escriben de Zaragoza. En días pasados vimos anunciado en varios diarios de la corte, que habíamos sido preso en esta capital un ayudante de Espartaco que venía de Londres...

Dicen de Barcelona que el señor brigadier Bassols no pudo encargarse del mando de la pequeña columna que salió con dirección a Cervera...

El día 7 pasó por Saletes (Cuenca) el señor duque de Bianares, con dirección al sitio de Castillejo. Le escoltaban 5 lanceros...

Escriben a la Esperanza. Son muchas las desigualdades que se advierten en la clasificación de los curatos, principalmente en este vasto arzobispado de Toledo...

En días pasados vimos anunciado en varios diarios de la corte, que habíamos sido preso en esta capital un ayudante de Espartaco que venía de Londres. Esto es una equivocación, porque el sujeto capturado y encarcelado hoy día, es un joven que desertó del ejército...

en esta provincia de Madrid, de 600 y más vecinos, cuyos curatos son de entrada y primer ingreso... Colaboro. Id. id. don Felix Alfarez... Arenas de San Pedro. Capitán de infantería don Andrés Brasa...

Así pues estimaría de Vds., y habian un servicio al electo parroquial, que cuando tuviesen que hablar de un asunto tan interesante le esforzaran con poderosas razones, para que la clasificación de los curatos, en general, fuese mas equitativa...

ENCUENSO DE S. M. — COSECHA. Escriben de Villavieja (Asturias): La noticia del enlace de S. M. que se recibió en este punto por extraordinario, con cartas particulares de altos dignatarios de esa corte para varias personas...

ANTIGUIDADES. Escriben de Córdoba: Al contruir la nueva plaza de toros en el sitio llamado Los Tejaros, estramuros, próximo a la muralla de la ciudad antigua (La Alameda de los Arabes)... También dicho señor fue comisionado para hacer el remate de la carretera de Oriado a este pueblo...

Propósito de mosaicos. Hace pocos años se encontraron unos mosaicos en la villa deshabitada de Villa-Correa, junto a Aben Caez o Fernan Nufez. Se componía de cuatro colores principales, divididos en cuatro o cinco gradaciones... No sabemos se haya dado descripción, y nos proponemos poder recogerla...

NOTAS SOBRE EL ENLACE DE S. M. Ha sido bien recibida generalmente, sin embargo, para que nunca, tengamos un placer completo, la boda de su augusta hermana nos hace temer serias complicaciones y nuevos conflictos... El 7 de setiembre.) Concediendo relif y abono de sueldos al capitán don Manuel García Ural...

SERVICIOS DE LAS ADUANAS. Escriben de la Coruña el 31: En el vapor que llegó de Londres, venia entre otros el presbítero don José Vitor y Viqueo que habia pasado a Bélgica...

CORREO OFICIAL... PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS. La reina nuestra señora (Q. D. G.) y su augusta real familia continúan en esta corte sin novedad en su interesante salud...

MINISTERIO DE LA GUERRA. S. M. se ha servido dictar las resoluciones siguientes: En 7 de setiembre.) Concediendo relif y abono de sueldos al capitán don Manuel García Ural...

RELACION. de los gefes y oficiales que por real orden han sido nombrados gefes de los reemplazos en canton. ARÉVALO. Segundo comandante de infantería don Juan Santos Jimenez...

TERCER AÑO. Lista de las obras de enseñanza aprobadas por el consejo de instrucción pública. (Guaca del martes 8 de setiembre) LISTA NUMERO 1. ENSEÑANZA ELEMENTAL. PRIMERO AÑO. 1.ª Gramática general y particular de España...

Colaboro. Id. id. don Felix Alfarez... Arenas de San Pedro. Capitán de infantería don Andrés Brasa... Castilla la Vieja. Cangas de Onis. Segundo comandante de caballería, don Fernando de Sotos Posada...

Castilla la Vieja. Cangas de Onis. Segundo comandante de caballería, don Fernando de Sotos Posada... Pola de Elena. Capitán de infantería don Andrés Barrios... Belmonte. Segundo comandante de infantería don Pedro Joaquín Iraeta...

Segundo comandante de infantería don José del Cuelo... Villavieja. Segundo comandante de infantería don Martín Perdomo... Villavieja del Bierzo. Primer comandante de infantería don Francisco Sufías...

Segundo comandante de infantería don Manuel Alonso... La Recilla. Capitán don Castor Apalaza... Murias de Paredes. Segundo comandante de infantería don Silvestre María Ortiz... Medina del Campo. Comandante capitán de caballería don Juan Seoane Amarelo...

Lista de las obras de enseñanza aprobadas por el consejo de instrucción pública. (Guaca del martes 8 de setiembre) LISTA NUMERO 1. ENSEÑANZA ELEMENTAL. PRIMERO AÑO. 1.ª Gramática general y particular de España...

ENSEÑANZA ELEMENTAL. PRIMERO AÑO. 1.ª Gramática general y particular de España... Manual de literatura con el resumen histórico de la española, por D. Antonio Gil de Zárate...

ENSEÑANZA DE FILOSOFIA. ENSEÑANZA DE AMPLIACION. 1.ª Literatura general y particular de España... Hugo Blair, traducido por D. José Luis Murraritz...

ENSEÑANZA DE AMPLIACION. 1.ª Literatura general y particular de España... Curso elemental de filosofía por J. Tissot, traducido al español... Historia de la economía política por Biagioli, traducción de D. José Carasa...

Manual de filosofía de Mr. Servant Beauvais, traducido y anotado por D. José López Uribe... Elementos del arte de pensar por Mr. Borrell, traducidos por Armendariz y ampliados por D. Luis de Mata y Araujo...

Elementos de historia general y con especialidad de España... Manual de lógica de D. Juan Díaz Baeza: un tomo en 8.ª, Madrid, 1842... Compendio de filosofía de D. Juan José Arbolí: dos tomos en 4.ª, Cádiz, 1844...

Elementos de retórica y poética, traducción y composición castellana y latina... Los tomos 1.ª y 2.ª del tratado de matemáticas de Lacroix, traducido por Rebollo, última edición de Madrid... Primer y segunda parte del tomo 1.ª de la obra de D. José Mariano Valdeol...

ANNO QUINTO. Elementos de física experimental... Curso elemental de física por Mr. Deguin, traducción de P. Venancio Sánchez Valedor: dos tomos en 4.ª, segunda edición traducida de la cuarta edición francesa, Madrid, 1845... Curso de física por Bendant, traducción de D. Nicolás Arias: segunda edición...

Elementos de química por Bonebrant, traducidos por D. Gregorio Legaza y D. Juan Chavarriz: un tomo en 4.ª, Madrid, 1846... Curso elemental de química teórica y práctica por Kupffler, traducción de la segunda edición francesa por D. Rafael Saez Palacios: un tomo en 4.ª, Madrid, 1844...

Elementos de historia natural de Milne-Edwards y Achille Comte, traducidos al español: tres tomos en 8.ª, mayor edición de Barcelona. Se han publicado los dos primeros que contienen la zoología y la botánica... Algebra, trigonometría, rectilínea, topografía...

Las mismas obras arriba expresadas para matemáticas... Elementos de historia natural... Filosofía con un resumen de su historia... Manual de D. Ramón Martí y Eixalá, catedrático de Barcelona...

Las mismas obras que se han indicado para los últimos años de filosofía en la parte que no se hayan estudiado entoces... Química general... Además de las obras indicadas ya para el quinto año, la de Lantage, traducida por D. Francisco Alvarez Alcala: tres tomos... Mineralogía de Mr. F. S. Bendant, que forma parte de la obra titulada Curso de Historia natural, traducido al castellano por D. Cayetano Balseiro...

Table with 5 columns: OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DE AYER, FOCAS, TERMOM. REAUM., TERMOM. CENTIGR., BAROMET., VIENT. ATMOS.

Afecciones astronomicas de hoy.

Sole a las 5 y 42 m. de la m. Se pone a las 6 y 18 m. LA LUNA. Apar. a las 11 y 10 m. de la n. Se oc. a las 12 y 4 de la m.

ADVERTENCIA.

Todos los actuales suscritores a EL ESPAÑOL que quieran recibir gratis el tomo segundo de la novela de E. Sue, MARTIN EL ESPOSITO O MEMORIAS DE UN AYUDA DE CAMARA, pueden pasar a las oficinas de este periódico, desde las diez de la mañana hasta las ocho de la noche. Es indispensable para recibir el tomo segundo presentar el recibo de suscripción del mes de setiembre.

Las personas que por no ser suscritores al ESPAÑOL en el mes de agosto próximo pasado no hayan recibido GRATIS el primer tomo, pueden adquirirlo, asi como el tomo segundo y los que sucesivamente se repartan, suscribiéndose al periódico por seis meses.

Los que gusten adquirir cuatro láminas grabadas en acero y correspondientes al primer tomo de MARTIN, dispuestas para nuestra edicion, abonando DOS REALES por cada una: al mismo precio se espediran para los suscritores las de los tomos sucesivos.

Con las láminas del último tomo se dará gratis el retrato de EUGENIO SUE, grabado en acero.

EL ESPAÑOL.

MADRID.

VIERNES 11 DE SEPTIEMBRE.

En el periódico francés La Presse leemos el párrafo siguiente:

La noticia del matrimonio del señor duque de MONTPEÑIER con la infanta doña LUISA FERNANDA ha producido en Madrid una agitacion increíble, y que ha dado lugar a graves demostraciones. Hombres que dos ó tres veces en el espacio de diez años han encontrado en Francia asilo y proteccion, y hombres a quienes hemos visto comer el pan amargo de la emigracion, y que deben a nuestro apoyo generoso, no solo el haber vuelto a su patria, sino el encontrarse en ella al abrigo de todo peligro para su vida, sus principios y su propiedad, recien y revolucionariamente adquirida, se han propasado contra la Francia hasta proferir injurias que solo nos inspiran lástima, porque ciertamente hay en semejante conducta mas ingratitude que insolencia.

Sospechamos que estos renglones, que a primera vista parecen dirigirse en masa á todo el partido liberal, dejan traslucir cierto sentimiento, al que nuestros vecinos llaman en su idioma desappointement, y del que probablemente son objeto los hombres del partido moderado que en la ocasion presente han dejado de mostrarse tan inclinados á la alianza francesa como lo han sido en épocas anteriores.

Nos alegramos que el periódico francés que con mas empeño ha tomado la defensa del matrimonio del señor duque de MONTPEÑIER, nos suministre él mismo ocasion de ventilar una cuestion importante, la de las ventajas que al partido conservador ha traído la alianza francesa, y la de los motivos en que se funda la oposicion que los hombres de nuestros principios hacen á que aquella alianza se estreche en el día.

Para tratar la primera de estas cuestiones con la elevacion que reclama su importancia, y con la dignidad correspondiente á dos naciones que, aunque no iguales en fortuna, lo son en valederos títulos al aprecio y á la consideracion del mundo, es menester colocar muy por cima de todas aquellas pequeñas consideraciones que puedan halagar influencias transitorias y ser recibidas con mas ó menos aplauso ó mortificacion en la Cuesta de la Vega 6 ó en la calle de Alcalá.

Procuraremos en cuanto nos sea posible, no descender de esta altura y hablar un lenguaje que en todo tiempo podamos repetir sin confusion y sin embarazo.

Sin entrar en la discusion de cuál de las dos grandes alianzas que tradicionalmente se disputan la influencia de la península ibérica podia ser mas ventajosa, desde luego reconocemos sin género alguno de repugnancia, que la alianza francesa, concebida y realizada en el interés de los dos pueblos, podria ayudarnos poderosamente á salir del estado de prostracion y de decadencia á que esta misma Francia nos ha traído; y en prueba de que queremos abordar este asunto sin género alguno de prevención, consentimos en correr un velo sobre la constante y mortífera accion que la influencia de esa misma Francia nos está ocasionando, desde aquel día, para siempre funesto en los anales de nuestra historia, en que el duque de LERMA consintió en el matrimonio de ANA DE AUSTRIA con Luis XIII.

No recordemos las ricas provincias que nos conquistó LUIS XIV en vida de CARLOS II y antes de reclamar para su nieto toda la herencia de este monarca. Cerremos los ojos á la memoria de los territorios y reinos que nos costó esa misma paz de Utrech, que asentó á los BORBONES en el sòlio de Castilla; huyamos como de un hierro ardiente el sangriento recuerdo de la invasion de 1808; olvidemos tambien la venida á España del duque de ANGLETERA para retardar por muchos años el establecimiento del gobierno constitucional que el pueblo español habia logrado darse.

Releguemos en buenhora en la noche de lo pasado un siglo entero de dependencia y de ruina. Coloquémonos, pues, de una vez y francamente, no solo en los tiempos modernos, sino en la época actual. Gefe el rey LUIS FELIPE de una nueva dinastia, fuera injusto hacerlo responsable de las faltas de aquellos de sus antecesores que representaban otra época, otros intereses, otras ideas. La revolucion de julio es un hecho bastante grande para ser considerado en sí mismo.

De ella emanó, lo confesamos con placer, el cambio que, destruyendo en España los últimos restos de la monarquía de la edad media y de la monarquía absoluta, nos trajo á los umbrales de la monarquía constitucional.

El partido que apoyaba en España las reformas y la dinastia de ISABEL II, se dividió en dos grandes ramas. La parte mas animada y efervescente entendió los principios democráticos, en términos, que su aplicacion degeneraba en anarquía, al paso que la parte mas sensata y prudente quiso contener las reformas dentro de límites mas conciliadores y circunspectos.

Este último partido, que no es otro sino el partido moderado ó monárquico-constitucional, no solo admiraba el orden que habia p'ya leido en Francia al lado de las conquistas de la libertad, sino que libró su confianza en el apoyo y en la simpatía que del monarca francés esperaba para triunfar mas fácilmente de la anarquía y de la contrarrevolucion.

No diremos en qué manera el gobierno de julio correspondió á esta confianza, y asistió indiferente á la lucha y á las agonías que los amigos del orden hemos sostenido durante toda la guerra civil. Solicitada por el gobierno español la intervencion de la Francia contra los carlistas, y aunque consentida y apoyada por la Inglaterra, el gobierno francés se negó á ella. Antes que consentir en el auxilio que bajo el nombre de cooperacion nos preparaba Mr. THIERS, el gobierno de julio dejó que se consumara la revolucion de la Granja, y entonces empezó para el partido moderado y para la causa de ISABEL II la larga serie de infortunios y de tribulaciones que al fin supo triunfar la heroica perseverancia del carácter español.

Apenas se habia concluido la guerra civil, cuando ya se preparaba, á la sombra de un general y de su ejército, la célebre revolucion de setiembre. El gobierno francés lo sabia: se le propusieron los medios de evitarla, y desdenó hacer el menor esfuerzo por salvar á lo que él llamaba su partido.

Abandonados por la Francia y entregados á su deseseracion, mas generosos que prudentes, los moderados se lanzaron en la conspiracion de octubre, en la que los mas esforzados encontraron una muerte honrosa, y en la que sus compañeros tuvieron que buscar asilo en tierra extranjera.

La Presse califica como un gran servicio hecho á nuestro partido, como un acto de insigne generosidad el habernos admitido en el territorio francés: ¿qué menos podia hacer una nacion, cuita y vecina, con desgraciados que huyen de la muerte? ¿Había de entregarnos á las autoridades del REINTE? ¿Había de reducirnos á prision, solo porque no eramos los vencedores?

Cuando un gobierno quiere tener y conservar aliados en una nacion extranjera, está obligado á mucho mas. No solo debe favorecer, sin faltar al deseo de gentes, sus esfuerzos para llegar al mando, sino que cuando lo ocupan ha de conducirse de manera que les simpatía que les muestra, que la ayuda que les dispense contribuya al crédito de los principios que sirven de lazo á la alianza, á los intereses en que esta se funda.

Ahora bien; los principios reconocidos del partido moderado en España, eran los de templanza, legalidad y respeto hacia las garantías constitucionales. Tres años hace, sin embargo, que el gobierno español ha olvidado enteramente estos principios, y que llevando hasta la exageracion una reaccion innecesaria, no ha dejado lugar ninguno ni en sus consejos ni en la administracion pública, á los que se resisten á mirar como una engañifa y como un juego el respeto hacia la Constitucion y hacia los derechos de los ciudadanos.

Reducidos estos hombres á combatir al gobierno que así se separaba de ellos, que así desconocia las doctrinas de un gran partido político y con su descrédito labraba la ruina de su porvenir, han encontrado al lado de este gobierno, ayudándole con su influjo, á los ministros y á los embajadores de esa nacion que ahora se queja de que los moderados le son ingratos.

El día en que Mr. Guizot justificó en pleno parlamento la conducta pública del general NAVARRÉ, el día en que procuró cubrir con el manto de la Francia la impopularidad que este antiguo ministro habia adquirido en España, el día en que no contento con esto colmó de elogios y de aplausos á otro de los colegas de ese mismo general y declaró que el gobierno francés le daba todo el apoyo moral que podia dispensar al ministro de una nacion extranjera, ese día un hombre tan ilustrado como Mr. Guizot, hombres tan capaces como los redactores de la Presse debieron comprender que los moderados, que no éramos amigos de la Francia por servilidad ni por intereses personales, sino por simpatía de principios y por analogía de ideas, nos separaríamos necesariamente de una alianza que prohibia un sistema y hombres á los que combatíamos, por convencimiento de haberse ellos separados de nuestras doctrinas comunes y conducido los negocios del país de una manera que creíamos contraria á sus intereses, á su bienestar, y sobre todo, á la sinceridad del gobierno representativo, principal norte y guía de nuestra conducta.

La franqueza y la lealtad de estas esplicaciones deben satisfacer á la Presse y á los amigos de la Francia. Y si la buena fé que nuestras palabras arrojan necesitara de alguna prueba en apoyo, esta resultaria completa de la circunstancia de no haber salido de nuestra pluma ni de ningún escritor de nuestro partido, expresion alguna injuriosa ni despectiva de la nacion francesa, de su gobierno, ni del ilustre príncipe que, habiendo podido ser el vínculo de union entre dos pueblos, cuyas enemistades se confundieron en una grande y provechosa alianza, se ve hoy reducido al triste papel de servir de símbolo á una reaccion.

No dejaremos sin contestacion á nuestro colega el Herald, que vuelve á insistir en su tema de que las incompatibilidades que establece el tratado de Utrech hubieran alcanzado respecto á la corona de Austria á un príncipe BRANGANZA-BORBON, como alcanzaran respecto á la España á un príncipe ORLEANS-BORBON.

Discurra el Herald sobre los remotos fallecimientos de príncipes franceses que han de ocurrir para que un hijo del duque de MONTPEÑIER pudiera reunir en su cabeza las coronas de Francia y de España.

La cuestion no es esta: el tratado no se hizo solamente para que unas mismas sienes no cieran las dos coronas, sino para evitar (como terminantemente expresa el mismo tratado) que las dos monarquías vuelvan á recaer en la misma LINEA.

Nuestros adversarios no quieren entender esta importante separacion de las LINEAS en una misma familia. A Felipe V lo reconoció la Europa como cabeza de una dinastia en España, bajo condicion de que esta fuese rama distinta de la dinastia francesa, y para esto exigió que no pudiera juntarse las dos coronas en una misma persona ni LINEA.

Esta incompatibilidad de las LINEAS no es un obstáculo en principio á los matrimonios entre las dos casas, cuando de ellos no pueda resultar la confusion de las LINEAS; pero en el caso presente esta eventualidad es inminente, pues el conde de PARIS, heredero de la corona de Francia, y un hijo del duque de MONTPEÑIER, serian príncipes de una misma LINEA en una misma familia. Seria reproducir la misma situacion en que estuvieron LUIS XIV y FELIPE V, situacion contra la que se coaligó la Europa, y únicamente consistió en reconocer, pactando que no volveria á reproducirse.

Contentémosle nuestro colega con la victoria de los hechos, si estos se resuelven en favor de la causa que sostiene, y no se empeñe en tener de su parte la historia y la lógica, en las que nos hallamos atrincherados.

En este mundo de compensaciones en el que nada es absolutamente bueno ni absolutamente malo, rara vez acontece que todas las ventajas estén de una parte.

Entre los periódicos que defienden la política del gabinete francés se halla L'Époque, el cual es sabido recibe inspiraciones directas de monsieur GUIZOT.

En otro lugar hallarán nuestros lectores la opinion que este periódico espresa sobre nuestras bodas reales. Los dos últimos párrafos de su artículo, que transcribimos al mismo tiempo que los de los demas periódicos franceses é ingleses sobre esta cuestion, merecen fijar la atencion de los españoles, los que verán si hemos andado aventurados en el juicio de cómo han quedado satisfechos los intereses de la familia reinante en el vecino reino, á consecuencia de los últimos arreglos matrimoniales.

La Francia ha conseguido todo lo que deseaba en España, dice L'Époque, y á fé que nadie se atreverá á contradecirla.

Después de esta ingenua confesion es casi ocioso discutir con aquellos de nuestros colegas que defienden el matrimonio de la señora INFANTA como un resultado ventajoso para nuestro país.

Un solo medio les quedaria sin embargo para sostener su tema: prueben que los intereses de España son del todo idénticos á los de la Francia, y dejarán de estar en contradiccion con sus aliados del otro lado del Pirineo.

En la parte oficial que copiamos de la Gaceta se leerá la comunicacion hecha al ministerio por el encargado interino de nuestra legacion en Londres, y trasladada por aquel ministerio al de Madrid, en que se dá oficialmente cuenta de haber sido sancionada y mandada poner en práctica la ley sobre azúcares discutida recientemente en el parlamento británico, y de haber por consecuencia quedado abiertos los puertos ingleses á los azúcares de nuestras colonias, mediante los derechos fijados en la tarifa.

Habiéndonos ocupado mas de una vez de esta cuestion cuando fué presentada por el lord JOHN RUSSELL á la Cámara, poca cosa tenemos que añadir acerca de ella. Conocidas son las ventajas que nuestra industria colonial debe de reportar de una medida que le abre un mercado por mucho tiempo cerrado al primero de sus productos. Por lo demas, y segun creemos haber dicho tambien á nuestros lectores, la ley habia comenzado á regir de hecho en las aduanas inglesas desde el punto en que fue aprobada por la Cámara de los comunes, verdadero soberano en aquel país en materia de impuestos, y la circunstancia de haber sido desde luego admitido un cargamento español nada prueba que no sea conforme á la esperanza que habia debido concebir nuestros productores de azúcar de que sus excelentes productos serian bien recibidos en la Gran-Bretaña.

Segun se observa en la comunicacion del encargado interino de nuestra legacion, por la circunstancia de ser, actualmente muy bajo el precio del azúcar refinado de las colonias inglesas, no deberá ser por de pronto muy considerable la introduccion del azúcar de nuestras colonias; pero siendo probable que el azúcar inglés mejor se condicion, elevándose sus precios, es tambien de esperar que el comercio español hispano-americano, hallándose entonces en estado de sostener la competencia, halle lugar en aquel

mercado para colocar ventajosamente considerables cantidades de su rico producto. Semejante circunstancia no debe considerarse en efecto sino como una de las vicisitudes ordinarias y transitorias de todo comercio. El curso habitual de los cambios mercantiles es siempre favorable en último resultado á los generos que reunen mejores cualidades de calidad y de precio, siendo por consiguiente verdad que el azúcar de nuestras Antillas puede sostenerse en una condicion relativamente favorable al lado de cualesquiera otros azúcares en los puertos extranjeros.

El Fomento de Barcelona, de quien dijimos que está escrito bajo la influencia del general BRETÓN, vuelve hoy á la carga contra EL ESPAÑOL. Bien sabe nuestro colega la abundancia de razon que tenemos, no solamente para impugnar con mayor ardor aun de lo que hemos hecho, la conducta desatentada de la autoridad militar del Principado, sino que tambien nos asiste para insistir una y mil veces, en todas nuestras aserciones. Al llegar el general BRETÓN á Barcelona, llamó, segun es fama, á los ilustrados redactores del periódico en cuestion, y les hizo entender que tambien sabia fusilar periodistas. No aseguraremos el hecho; pero es lo cierto que su version ha corrido siempre muy autorizada, y que el Fomento, que se hacia lenguas alabando la administracion templada y prudente del general CONCHA, de la noche á la mañana, y como por encanto, se constituyó en inflexible y eterno paladin de todos los actos del señor BRETÓN, algunos de los cuales, en concepto de sus mejores, pero sinceros amigos, han sido contrarios á la ley, y han producido bien malos resultados.

En cuanto á que el general BRETÓN no se haya separado nunca ni una línea de la senda de obediencia, honradez y probidad que debe distinguir á un general español, tampoco lo hemos negado nosotros: muchas veces hemos dicho que sus mayores desaciertos eran hijos de un buen deseo; pero como esto no basta para gobernar, é ahí por que hemos combatido al gobierno por tener al frente de Cataluña á un general á quien para ser buen gobernante le faltan algunas cualidades muy esenciales.

Si las medidas del señor BRETÓN han producido resultados tan positivos como el Fomento asegura, díganlo los habitantes de Cataluña, díganlo las autoridades del principado, díganlo el mismo gobierno, supremo. Toda la cuestion está en la clasificacion de estos resultados. El país y nosotros los creemos funestos, y tenemos motivo para temer que las consecuencias que ellos producirán sean muy amargas para todos, menos para el general BRETÓN que sin duda no estará ya en su capitania general cuando aquellos lleguen á completa sazón. Si el señor BRETÓN llegará á conocer la clase de intereses que está protegiendo con algunas de sus medidas, estamos seguros que se abstendría de tomarlas.

Por fin, suplicamos á nuestro colega barcelonés nos haga la justicia de creer que hemos estudiado quizá tanto como él la índole especial y particular de su país, los elementos que en él abundan, y dominan, y que por esto, sin dejarnos alucinar por vanas aplicaciones é inaplicables teorías, combatimos y combatiremos siempre las medidas de todas las autoridades que por cualquier motivo faltan á su mision.

Las noticias llegadas hoy de Cataluña confirman los rumores que ayer habian corrido, y que nosotros creíamos poder desmentir. Hemos visto cartas en que se asegura que en las inmediaciones de Solsona se habia formado una cuadrilla al mando de TRISTAN, compuesta de 300 hombres del país, y que esperaban refuerzo de algun otro punto de la alta montaña. En el campo de Tarragona, el titulado coronel PITXOT, acompañado de unos 140 hombres, habia entrado ya en algunos pueblos y exigido ó recogido provisiones y dinero. En Isona un tal GAZERAN habia recibido tambien otra partida de unos 80 hombres armados: esta villa y dos ó tres pueblos circunvecinos se habian pronunciado en sentido carlista. Los rebeldes proclaman á CARLOS VI.

Esto es en sustancia lo que se desprende del contenido de las cartas. En ellas se llama por la proteccion y energía de las autoridades contra aquellas bandas de insurrectos. Los periódicos ministeriales de la noche, creen que estas partidas se componen únicamente de bandidos sin significacion política, y su silencio y su interpretacion nos hace ser mas cautos en referir otros pormenores.

Para dar una idea del acierto con que los periódicos franceses juzgan, copiaremos el párrafo siguiente sacado de uno de sus organos mas autorizados, del Journal des Debats; dice así:

«Cuatro periódicos moderados, el Herald, el Imparcial, el Español y el Popular, aprueban plenamente la union de la Infanta con el duque de Montpensier.»

Nosotros nos tomaremos únicamente la libertad de suplicar al ilustrado autor del mencionado párrafo que no puede menos de ser justificado, escribiendo en tan excelente periódico, que se tome la molestia de aprender á leer en castellano, que tan luego como sea de corrido, pase la vista por nuestros artículos de fondo, y veremos en seguida si asegura con ese aplomo que EL ESPAÑOL aprueba plenamente la union de la Infanta con un príncipe francés.

Llamamos la atencion de nuestros lectores y la del gobierno sobre el contenido de la carta de nuestro corresponsal de La Habana que en su correspondiente lugar insertamos. Cada día son mayores los riesgos que corre nuestro comercio con la ejecucion de la ley relativa á los buques negreros, pues las embarcaciones que hacen el tráfico lícito están expuestas siempre á sufrir un atropellamiento, si á los ingleses les dá la gana de tenerlos por sospechosos. El gobierno debe considerar con mucho detenimiento si hay algun medio para aliviar á nuestro comercio de estos riesgos continuos, si no quiere que se menoscaben nuestros intereses coloniales. Las reflexiones que hace nuestro corresponsal sobre el producto y consumo de maderas y tabacos coinciden con las que mas de una vez hemos espuesto en nuestro periódico, y las creemos muy dignas de llamar, no solo la atencion, sino la inmediata solitud del gobierno supremo.

Leemos en los periódicos ministeriales: «Se dice que va á publicarse pronto en la Gaceta la organizacion de la reserva del ejército. Hemos asegurado que el pensamiento del gobierno ha sido el siguiente: las milicias provinciales quedan definitivamente suprimidas. En su lugar se forman 16 regimien-

tos de tres batallones, que componen 48 batallones, uno por cada provincia. Estos regimientos serán en todo iguales á los de infantería que hoy existen, con la sola diferencia de que estarán en sus casas y serán llamados á las armas cuando sea necesario, como se hacia con las antiguas milicias. Los gefes y oficiales disfrutaran de medio sueldo mientras esten en provincia, lo cual no producirá grande aumento de gastos, si se atiende á que la mayor parte de los que hoy son de milicias perciben la media paga por tener carácter de infantería.

Refundiéndose en las dos armas de infantería, se reunen igualmente las dos inspecciones. Los señores Soria y Mata permanecerán en sus destinos de inspector y secretario.

OPINION

DE LA PRENSA ESTRANJERA

EL MATRIMONIO DE S. M. Y A.

DEL GLOBO

La noticia importante recibida de Madrid relativa al casamiento de la Reina de España y de su augusta hermana, ha excitado un vivo interés en los círculos comerciales. Se nota que la alianza francesa se ha fortificado, prudente y directamente, en diversos países, y que la familia de Luis Felipe contribuye á aumentar la fuerza de Francia. Sin embargo, nuestros negociantes, aunque satisfechos al ver, al fin resuelta una cuestion que ha dado motivo á largas discusiones, no pueden menos de recelar y temer que esas altas alianzas extranjeras proporcionen al gobierno francés privilegios exclusivos. El casamiento ya verificado con una princesa del Brasil, dará nueva actividad al comercio de nuestros vecinos en la América del Sur, y si algo puede activar el comercio extranjero en la península, la Francia será quien se aproveche de él.

Los negocios de España prometen en fin terminarse pronto y amistosamente. Ya se ha resuelto el casamiento de la joven Reina de España, resolucion que pone término á las intrigas, rivalidades y celos de las cortes extranjeras. La eleccion de esposos para Isabel II se ha hecho de manera que no quede descontento ni irritado ningun soberano del continente. La Reina va á casarse con su primo el duque de Cadix, hijo mayor de D. Francisco de Paula, al paso que los deseos del rey Luis Felipe se realizarán en gran parte con el casamiento de su hijo menor con la infanta Maria Luisa Fernanda, hermana de la Reina de España. Todos los que se interesen verdaderamente en la tranquilidad social de todo el Globo se alegrarán, en efecto, de ver la manera pacífica con que ha terminado esta importante cuestion.

La cuestion de matrimonio de la Reina ha sido el origen de toda la inquietud, de todos los desórdenes, de todas las luchas de partidos que últimamente han puesto al gobierno español en una situación tan precaria y que han suscitado tantas señales de descontento en las provincias orientales de la Península. Poco importan los principios en cuyo favor se hallan excitado las pasiones de los españoles: la causa de los diversos pretendientes á la mano de su soberana ha sido el motivo intrínseco y extrínseco de sus insubordinaciones.

Si no temiésemos que nuestras expresiones fuesen interpretadas de una manera poco honrosa para la Reina Isabel, diríamos que S. M. ha sido un hueso de discordia entre los más poderosos intereses de las monarquías continentales; y esas disputas de la diplomacia extranjera han dado origen á un antagonismo análogo entre las poblaciones españolas. Lo que particularmente llama la atencion de todo inglés, como de circunstancia mas satisfactoria en el casamiento proyectado de la Reina Isabel, es que no se le ha impuesto la aceptacion de ningun príncipe extranjero, y que el convenio actual lleva hácia cierto punto el sello pacífico de una union particular, de suerte que los diplomáticos de los gabinetes del continente, no tienen derecho para irritarse por esta conclusion, y los hombres de Estado no pueden tener celos los unos de los otros. Además, la situacion del gobierno español, precaria antes de este matrimonio, adquirió con él fuerza y estabilidad. Los hombres de espíritu desarreglado que no sueñan mas que disturbios y sangre, tendrán menos motivo y menos pretexto para fomentar las insurrecciones.

Así podrá mejorarse la condicion social de los habitantes de la Península, dando esperanzas de que progresen grandemente en la senda de la civilizacion. ¡Qué buena ocasion vá á tener la soberana de España para manifestar su bondad! ¡Qué buena ocasion para conquistarse el afecto del pueblo español! Pio IX, aprovechándose de una ocasion análoga y conformándose con las necesidades de la época, ha conseguido estar en su favor el entusiasmo de una poblacion, antes descontenta y desafiada, y hacerse admirar de todos los hombres honrados del universo. Si la Reina Isabel se aprovecha de estas circunstancias, consolidará pacíficamente su autoridad sobre su vasto y magnífico imperio. ¡Ojalá que sus consejeros sepan dirigir en esta grave coyuntura una amistad recordada muy bien recibida, y entre otras cosas debiera recordarla que Espertero continúa viviendo en el destierro.

En todas las negociaciones concernientes al matrimonio de la Reina de España, la Gran-Bretaña no ha manifestado grande interés diplomático ni ha tomado mas que una parte muy pequeña. Seria absurdo decir que la joven Reina que no tiene mas que 16 años ha sido enteramente libre en su eleccion: no es posible que dudar ha habido influencias y grandes, pero á menos que no se hubiese usado la violencia y la fuerza, no puede decirse que la nacion española, y menos que ninguna otra, han sido privadas del derecho de intervencion en este asunto.

Sin embargo, es satisfactorio que la nacion mas orgullosa y arrogante del mundo no haya encontrado en la eleccion que ha hecho su soberana, ó por mejor decir en la eleccion que ha admitido, nada que pueda ofender su nacionalidad y dignidad. El joven príncipe lianado con su mano, y su hermano Enrique, han nacido españoles; el primero es un príncipe inofensivo, y que no tiene amigos políticos, y que no pertenece á ningun partido. La nacion reconocerá positivamente sus pretensiones admitiendo su candidatura, aunque la masa del pueblo habria preferido al Infante D. Enrique, y ciertas clases á un príncipe Coburgo.

Sin embargo, aunque el Infante D. Francisco no sea objeto de grandes simpatías, si se conduce con prudencia y se identifica con el gran cuerpo de la nacion, esta accederá pacíficamente al arreglo que por medio de una ficcion se llama eleccion de una joven Reina, que siempre ha estado bajo tutela; entonces un partido, el progresista, tendrá una gran concession. Don Enrique se habia identificado hasta cierto punto con este partido. Don Enrique participa mas del carácter decidido é impresionable de su madre, que del irresoluto y taciturno de su padre. Tal vez conviene que el marido de la Reina de España no pertenezca á ningun partido; pero al menos es necesario que tenga el corazón y los sentimientos de español y que desee la regeneracion social, moral y política de su país. Declara D. Francisco que tales son sus ideas y sus deseos, y podrá contar con el apoyo de la nacion, aun cuando no sea tan popular como su hermano, cuyo carácter es mas ardiente. Se habia creído que don Enrique era el que habia obtenido la preferencia, y ciertamente que la tenia fuera de palacio; su manifiesto fué la causa de su destierro; habló con demasiada franqueza, se manifestó demasiado liberal; pero esta falta, y el destierro que

fué su constitución, le granjearon la gratitud entu-

Los carlistas tienen sus principios, y los liberales...

PERIODICOS FRANCESES.

Como habíamos dicho, el enlace de la Reina Isabel...

Si el gobierno francés hubiese apoyado desde un principio...

Nuestro gabinete nada ha ganado por conseguida en su prolongada oposición...

Como quiera, el matrimonio del duque de Montpensier...

Una gran parte de españoles, sobre todo los liberales...

Así se explica la viva oposición que hacen muchos diarios...

Se dice que el gobierno francés, no ha aceptado...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos del infante...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

El 'Journal des Débats' anuncia nuevamente esta mañana...

Entre nosotros, dice desde la soberana que ocupa el trono...

El 'Times' empieza declarando que la Inglaterra no acostumbrará...

Estado. Por lo demás, el 'Times' se desmiente á sí propio...

Estámos muy lejos de disputar la exactitud de estas últimas reflexiones...

El 'Heraldo', órgano semi oficial, se explica en dos palabras sobre esta cuestión...

Parce que hemos ganado una gran victoria en España. Lord Palmerston...

Pero hablando francamente, se trata de buena fe de presentar como una victoria...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El gabinete de París declaró desde un principio que no admitiría...

Si no se decide en esta época la unión de la Reina con uno de los hijos...

El 'Eco del Comercio' ha sido recogido por la autoridad política...

El españolismo del 'Nuevo Espectador' se indigna al considerar que el enlace...

Contesta el otro 'Espectador' al 'Imparcial', por la generosa y noble exaltación...

El 'Heraldo' algunas reflexiones color de rosa á la rebaja de los derechos...

Teatro de la Cruz. Noche del 2 de setiembre de 1846. 'El Castillo de San Mauro'...

Teatro de Variedades. 'Perder fortuna y privanza', drama original en tres actos...

Teatro del Principe. 'Daniel el Tambor', comedia en dos actos...

El carácter desenfadado y generoso de Daniel agradó mucho...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

cribe para un teatro de segundo orden. Únicamente manifestaremos...

En el tercero, si no nos equivocamos (que es muy posible porque citamos de memoria)...

Al del Principe pasaremos ahora, donde el sábado último se estrenó una comedia...

'Daniel el Tambor', comedia en dos actos, en prosa, traducida del francés...

'Daniel el Tambor', comedia en dos actos, en prosa, traducida del francés...

El carácter desenfadado y generoso de Daniel agradó mucho...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

Nos hemos detenido sobre este punto, porque realmente el personaje...

CORRESPONDENCIA DE ULTRAMAR.

HABANA 30 de julio de 1846. (De nuestro correspond.)

RESULTADO DE LOS APRESIAMIENTOS HECHOS POR LOS BUQUES INGLES...

Considero que estarán Vds. deseosos de saber el resultado de los apresiamientos...

Los hacendados y generalidad de habitantes están alarmados y consternados...

Yo y que tocamos un punto que se refiere al producto de nuestras maderas...

En cuanto á los negocios de América Vds. están al corriente de las noticias...

Es consolador para la humanidad el ejemplo de progreso comercial que presenta Yucatan...

Los españoles á quienes me refiero en el anterior han elevado á S. M. una peticion...

Hemos tenido muchas pérdidas de personas privadas, queridas, y aun en la parte material...

El enlace de la Reina: señora Infanta continua ocupado á toda la prensa...

La Reina ha conseguido lo que deseaba en España: la unión de la joven Reina...

El enlace de la Reina: señora Infanta continua ocupado á toda la prensa...

La Reina ha conseguido lo que deseaba en España: la unión de la joven Reina...

El enlace de la Reina: señora Infanta continua ocupado á toda la prensa...

La Reina ha conseguido lo que deseaba en España: la unión de la joven Reina...

Table with financial data including 'TITULO DEL 3 POR 100', 'TITULO DEL 5 POR 100', and 'TITULO DEL 4 POR 100' with various columns for interest and value.

Table titled 'CAMBIOS' showing exchange rates for various locations like London, Paris, and others.

Table titled 'BOLSAS ESTRANGERAS' showing stock market data for London, Paris, and other international markets.

Dice el Clamor que en un intermedio de baile de los que...

Anteayer, día de la Natividad de nuestra señora...

Por el agente de la comisaría del Barquillo...

COMUNICADO.

Se ha repartido el primer tomo del Manual de principios...

En la orden de la plaza se llama a los jefes y oficiales...

Se dice que por la dirección general de Correos...

Por el celador del barrio de Regueros ha sido puesto...

Un periódico de esta corte da la noticia de haberse encargado...

Dice la Esperanza que aun no se ha comunicado la orden...

Dice el Herald que la dispensa de su Santidad para el casamiento...

Por las noticias recibidas de París por la estafeta...

parece que el regimiento del Principe, cuyo coronel es el Sr. Infante don Francisco de Asís...

Se ha repartido el primer tomo del Manual de principios...

En la orden de la plaza se llama a los jefes y oficiales...

Se dice que por la dirección general de Correos...

Por el celador del barrio de Regueros ha sido puesto...

Un periódico de esta corte da la noticia de haberse encargado...

gimnastas rodaban por el suelo magullados y llenos de polvo...

En esta tierra de guapos y en nuestros tiempos, se estilan. Estos lances, que ventilan. Los valientes a sopapos.

Un amigo nuestro nos ha referido el siguiente suceso: Hace pocas semanas que llegó a esta corte un caballero andaluz...

Este, que a trueque de tener contenta a su frágil gacela sería capaz de darla en un momento de buen humor todo el oro que puede acumularse en una semana...

Luego que se marchó el generoso amante la criada tomó nota del número del billete que quedó en poder de la amable señorita...

En todo lo que resta del presente mes debe quedar concluido el edificio que para almacén de pólvora se principió hace algún tiempo...

En este estado parece que la chasqueada sirvienta ha acudido a los tribunales en reclamación del medio billete que le corresponde...

En todo lo que resta del presente mes debe quedar concluido el edificio que para almacén de pólvora se principió hace algún tiempo...

blico? ¿Qué para él en el teatro no hay diferencia de clases...

JUAN EUGENIO HARTZENBUSCH.

RACETILLA DE LA CORTE.

Aunque no asegura la noticia, dice, un periódico que entre las gracias que se concederán con motivo del matrimonio de S. M. y A. A., parece que serán ascendidos a tenientes generales los mariscales de campo...

Niega el mismo periódico la noticia que estos días ha circulado de haberse presentado el embajador de S. M. el rey de los franceses a pedir solemnemente la mano de S. A. R. la infanta doña Luisa Fernanda...

La empresa del ferrocarril de Madrid a Valencia, tiene colocadas en España 27000 acciones de las 40000 que se asignaron. En Valencia solo se han tomado 6000. En breve debe cobrarse el primer dividendo para dar principio a los trabajos.

El Eco de ayer se repartió a las tres de la tarde. En la última plana insertaba la siguiente advertencia: Después de transcurridas las horas que la autoridad tiene designadas...

Tambien tenemos entendido que fue recogido el primer número de la Opinión, periódico que ayer comenzaba a publicarse. Temprano empieza el nuevo colega a disfrutar la benéfica legislación de imprenta...

La empresa del teatro del Museo comenzará sus funciones dramáticas el domingo próximo, habiendo concluido ya todas las obras que ha hecho para embellecer el local. Se ha aumentado el número de las localidades...

Antes de ayer se dieron una soberbia sopapina en frente del Botánico dos almiravados petimetreños de los de corsé y melena. El motivo, según parece, fue que uno de ellos le echó el leste al otro en el aspecto del beldad que llamaban París...

DIABLO DE LA CAPITAL

CRONICA RELIGIOSA.

SANTO DEL DIA. Slos. Proto y Jacinto Mr. S. Vicente abad y mártir de León de España. San Pascasio, obispo de Francia. San Paciente, obispo de Francia. Santa Teodora de Alejandría, y los santos mártires de Siria Diodoro, Diomedes y Diácono. Se celebrará el jubileo de Cuarenta horas hoy y mañana en la parroquia de San Sebastián.

NOTA. La misa y oficio divino de este día en honor de San Esteban, rey de Ungría, que fue el 3 del actual, y a quien hoy la iglesia celebra con rito semi-doble y ornamento blanco.

DISPOSICIONES MILITARES.

Hoy se celebrará consejo de guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida contra Antonio Cal marde, soldado de la sexta compañía del primer batallón del regimiento infantería Cazadores Reina Gobernadora, acusado del delito de primera desercion. Serán vocales seis capitanes del mismo cuerpo, presidiéndolo el señor brigadier comandante del mismo en su casa morada, calle de Fuencalear, número 7, cuarto principal.

La misa de Espíritu Santo se celebrará a las ocho en la parroquia de San Luis, remitiéndose al efecto el consejo. A este acto deberán asistir los señores oficiales y cadetes de la guarnición, frances de servicio.

P. A. D. S. E. el general gobernador.—El brigadier encargado.

AVISOS OFICIALES.

DIRECCION GENERAL DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS. Esta Direccion general ha señalado el día 7 de octubre próximo, a las doce de la mañana, en la sala de la misma, a las respectivas provincias ante los señores jefes políticos, para los segundos remates del arrendamiento por dos años de los portazgos siguientes: Andajar, provincia de Jaen, en 45,020 reales anuales. Espirado, en la de Murcia, en 18,020 reales. El Carpio, en la de Córdoba, en 51,700 reales. La Guardia, en la de Toledo, en 91,145 reales. Las condiciones, aranceles y demás relativo a este arriendo, estarán de manifiesto en las secretarías de los expresados gobiernos políticos, y en la portería de la Direccion general.

ANUNCIOS.

Se vende un grande uniforme completo, casi nuevo, primorosamente bordado, de secretario de S. M., y un peti tambien bordado algo usado, los que se darán arreglados. Se hallan de manifiesto para su venta en la Costanilla de San Pedro número 9, cuarto segundo de la derecha, de nueve a dos de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.—21.

HIDROPATHIA

CURA GENERAL POR MEDIO DEL AGUA FRIA

Segunda edicion.

UN TOMO DE ESCLENTE IMPRESION, A 15 RS. SE VENDE EN LAS LIBRERIAS DE JORDAN, MONIER, Y DESPACHO DE EL ESPAÑOL FRENTE AL BUZON DE CORREOS.

Aunque en Madrid se ha publicado otra obra con este mismo título y se vende a menos precio, que es la que anunciamos, no es un libro sino un folleto de pocas páginas que contiene un ligero extracto de la doctrina hidropática. La que publicamos abraza la práctica y la teoría, y es lo mas estenso y concluido que hasta ahora se ha conocido en España. Está traducida directamente del alemán y de la obra maestra que tantos elogios ha merecido a los periódicos científicos que se publican en París, Londres, Viena, Berlin, etc., etc.

La Hidropathia, ese gran remedio universal que la naturaleza habia puesto al alcance del hombre y a su vista por todas partes, y que el hombre habia despreciado en su ingrata ceguedad, es gran novedad médica de estos últimos años. Saber que con un método sencillo, claro, poco costoso, aplicable a todas las enfermedades ó por lo menos a gran número de ellas, están los iniciados a cubierto de los males con que tiene amenazada la naturaleza la salud del hombre, es sin duda alguna uno de los grandes beneficios que debe el género humano a la ciencia; y el nombre del célebre Prussnitz, descubridor de la Hidropathia, figurará de aquí en adelante entre el de sus bienhechores. Gran cosa fué el descubrimiento de la vacuna, aunque solo sirve de preservativo contra una sola enfermedad; ¿qué no deberá ser la Hidropathia, que casi todas las cura?

He aquí demostradas a continuación las principales enfermedades a que se aplica: Gota y reumatismo.—Fiebre inflamatoria.—Fiebre nerviosa.—Fiebre intermitente.—Hidropesia.—Cáncer.—Friedad habitual de los pies.—Sudor fétido de los pies.—Inflamacion del pecho.—Escrófulas, raquitis.—Escarlatina, sarampion, viruelas, erisipela.—Tos convulsiva.—Inflamacion del cerebro.—Dolores en los ojos y endeblez en estos órganos.—Sarna y empeines.—Enfermedades mercuriales.—Úlceras.—Gripe, catarro y frialdad en la cabeza.—Mal de garganta.—Enervamiento de pescuezo y tos.—Dolor en el pecho.—Heridas.—Resfriado.—Fracturas.—Quemaduras.—Dolor de muelas.—Sordera.—Dolor de oidos.—Almorranas.—Dolor de costado.—Inflamacion de abdómen.—Endeblez de nervios.—Dolores de cabeza.—Hipocondria ó histericos.—Hemorragia nasal.—Flato ardiendo.—Pérdida de sueño.—Epilepsia.—Diarrea.—Náuseas y vómitos.—Cólicos.—Congestiones de sangre.—Vómitos y escupos de sangre.—Hemorragia uterina.—Menstruacion irregular.—Preñez.—Cambres del estómago, etc., etc., etc.

COLECCION ECONOMICA

DE LAS MEJORES NOVELAS CONTEMPORANEAS.

Esta coleccion se compondrá de las novelas siguientes: Los Misterios de París, diez tomos (tercera edicion). El Judío Errante, diez tomos. El Conde de Monte-Cristo, once tomos. Las novelas saldrán por tomos intercalados, menos El Conde de Monte-Cristo, de que se dará tres ó cuatro tomos mensuales. Con el último tomo de cada obra se dará una coleccion de láminas sueltas para colocarlas en el tomo que correspondiese a encuadernarlas en pasta.

LA SEMANA PINTORESCA

El precio de suscripcion para los que lo son al Diario de Avisos, es de tres reales por tomo, suscribiéndose a toda la primera serie de novelas que se anuncian, y siéndolo a una ó dos novelas, tres reales y medio.

La suscripcion general es cuatro reales tomo.

En las provincias cinco reales tomo por razon de porte.

coleccion economica de novelas originales y traducidas. Baratura sin igual. Dos reales cuaderno de 48 páginas, en Madrid y tres provincias.

Essente papelé impresion. Seis láminas GRATIS al fin de cada tomo, viñetas y letras de adorno en el texto. Novelas de que hasta ahora se compone esta coleccion.

La dama de Monsorou, interesante produccion de A. Dumas, que estará terminada en todo el mes de setiembre. Paquillo Altaga, novela del célebre Scribe. Memorias de un medico, de A. Dumas.

Y otras que a medida que se vayan terminando las anunciadas, irán saliendo a luz con la brevedad posible. Cada semana se reparte a los suscritores un cuaderno de seis pliegos ó sean 48 páginas en cuarto menor.

La composicion de novelas españolas está encomendada a literatos de crédito. De la traduccion de novelas extranjeras se han encargado personas venturosamente conocidas en esta clase de trabajos. La lectura que proporciona la Semana Pintoresca es sin duda una de las mas entretenidas, y de las mas baratas en su clase.

Puntos de suscripcion. Madrid. En la redaccion, calle de Hortaleza núm. 89, y en las librerías de Brun y Cuesta, calle Mayor; Jordan, Sanchez y Castillo, calle de Carretas; Monier, Carrera de S. Gerónimo; y en las provincias en las principales librerías correspondientes del editor Castelló, y administraciones de correos. G.

MARIAMA Y CONDE TORENO.

Novisima historia de España, hasta el presente, 2 tomos en 4.º P. 150 rs. y en pasta 200. Conde Segur.

Historia universal de todos los pueblos hasta el presente, 34 tomos con el gran cuadro Mapa de España, retratos de los reyes, trajes populares, vistas de ciudades, etc., rústica 200, y en pasta 260.

Obras de Bentham.

Legislacion civil y penal con comentarios, 8 tomos en 4.º rústica 64, y en pasta 80. Organización judicial y códigos con comentarios, 2 tomos 16, y en pasta 20. Pruebas judiciales con comentarios, 4 tomos 32, y en pasta 40.

Delitos Políticos y de infidelidad a la patria por Reynoso, 2 tomos 4.º 10, y en pasta 16. Mejoras de los actuales molinos de aceite, y método nuevo de extraerlo con aumento de él y disminucion de grandes costos, un tomo grueso con láminas 30.

Derecho natural y de gentes, obra de conocido mérito 4 tomos 24, y en pasta 30. Los Penitentes Negros, de mérito literario, la edicion primitiva y la mas completa, 2 tomos 30, y en pasta 36. Obras completas de Moratin. La edicion mas estensa y completa con su retrato 6 tomos 20, y en pasta 32. Pensamientos y máximas de Napoleón. Obra publicada con extraordinaria aceptación, un tomo rústica 4 rs. Se hallarán en el gabinete de Mr. Monier, Carrera de San Gerónimo, —19.

RETRATOS.

Retrato del Papa: grande y magnífico retrato del actual pontífice y S. S. Pío IX acabado de llegar de Roma, a 12 reales.

Retrato del conde de Montemolt, príncipito de D. Carlos; enteramente parecido, marca imperial, papel superior 10 rs.

Retrato de Isabel II, precioso retrato sobre acero, en traje regio: tirado de cien mil ejemplares para darlos casi de valde; hermoso papel de París a real, y por mayor a precios convencionales; también los hay en mayores dimensiones; calle de la Gorguera, núm. 7.—20.

PROCEDENTES DE EMPENOS. Se venden cien varas de paño negro, azul y de mezzala, de Sedan, a 80, 90 y 96 rs. vara; dos escopetas de un cañon y de dos, y un magnifico juego de pistolas con todo lo necesario en su buena caja; cien varas de lienzo bueno a 4 reales vara; cinco colgaduras de alcoba a 20 rs. par; diez vestidos de señores; doce sillas y confidente; dos sofás suetos; una cama grande maciza; un catre; tres quincenes de pared; cinco grabados; doce relojes de oro de despacho de pared; dos mesas de despacho cortinas de balcon; cuatro tirinas de aceite; dos de agua; un buen piano, su buena casa colgante, un buen piano, su autor Clemente, en 2,600 rs.; otro en 1,600 rs.; un armario para ropa; y un abundante surtido de todas clases de muebles; una cómoda; un espejo grande con marco dorado, y un uniforme nuevo del regimiento de María Cristina compuesto de casaca, pantalón y forrajeras. En la calle de Carretas, núm. 37, cuarto principal, está de manifiesto.—18

Editor responsable. EL LICENCIADO D. TOMAS GONZALEZ.

MADRID: IMPRENTA

A cargo de D. A. SANTA COLONA.

plazuela de Isabel II, núm. 6.

9 Ministerio de Cultura